

魅力鄄城

鄄城县综合绩效考核暨优化营商环境工作会议召开

精准发力推动高质量发展

本报讯(通讯员 张博)

6月17日,鄄城县综合绩效考核暨优化营商环境工作会议召开。会议对标先进找差距、精准发力补短板、系统谋划抓落实,动员全县上下进一步振奋精神、真抓实干,以务实举措、过硬作风坚决做好综合绩效考核、营商环境等各项工作,全力推动鄄城经济社会高质量发展。

鄄城县委书记孙伟出席会议并讲话,县委副书记、县长邓兆朋主持会议。县政协主席周传国,县人大常委会主任孙英,县委副书记尚彦龙、杨明波等在家县领导出席。

孙伟指出,一年来,各级各部门积极谋发展、抓落实,经济社会发展取得了新成效,但也存在政治站位不高、主动担当不强、工作落实不力等问

题。全县上下要始终保持直面问题的清醒,多从自身找原因、找差距,找准前进的目标和方向,反思问题,进一步增强工作紧迫感。

孙伟要求,各级各部门一定要切实提高站位,增强责任感、紧迫感,无论工作难度大小,都要积极行动起来。要坚持固强补弱相结合,强化考核结果运用,激发各单位主动作为、实干担当的内生动能,深刻反思、剖析查摆,全力扭转被动局面。

孙伟指出,在优化营商环境方面,各级各部门一定要认清现实差距,突出工作重点,扎实推进营商环境创新提升;要坚持把企业最盼望、最急于解决的问题摆在首要位置,切实增强主动服务意识,深入企业生产一线,切实解决发展难题。同时,

要强化工作保障,汇聚优化营商环境的强大合力,强化领导、压实责任,强化培训、提升能力,强化督查、狠抓落实,强化宣传,营造氛围,进一步解放思想、转变作风,为鄄城经济社会高质量发展提供坚实保障。

邓兆朋要求,各级各部门要迅速传达会议精神,研究制定具体的落实意见,对提到的问题仔细思考、主动认领,采取切实可行的措施,抓紧加以解决。要坚定信心,咬定目标,团结实干,奋勇争先,确保综合绩效考核再提升、再进位,确保营商环境再优化、再升级,为鄄城经济社会高质量发展做出新的贡献。

会上通报了鄄城县2023年度优化营商环境和绩效考核工作有关情况,部分单位主要负责人分别进行了发言。

搭建展销平台,激发消费活力

鄄城县举行6·18网购节暨消费品以旧换新促消费活动



开幕式现场精彩的文艺演出。

本报讯(通讯员 刘永霞 付帮豪) 6月17日,鄄城6·18网购节暨消费品以旧换新促消费活动在该县人民广场举行。活动由鄄城县委宣传部、县商务局、县文化和旅游局、县融媒体中心主办。

这次活动进一步发挥电子商务在促消费方面的重要作用,抢抓“6·18”群体性消费热点,组织鄄城发制

品、鄄城馒头、斗鸡蛋、牡丹籽油、浴桶等名优特产品参展。同时,聚焦家电、汽车以旧换新,加快补贴政策的落地,实现“真金白银”的让利。活动现场,不少市民前来咨询选购,真正实现了“政府搭台、企业唱戏,群众获利”的良好局面。

据了解,今年以来,鄄城县坚持“稳”字当头、“进”字为先,电子商务整体规模不断

扩张、参与主体不断壮大、业务规模不断上升。1—5月份,全县网络零售额4.05亿元,同比增长46.9%,增幅居全市第2位,其中5月份增幅115%,居全市第1位。

活动现场设置了汽车、家电家具、电商企业等展区。开幕式上,还表演了鲁锦走秀、时尚假发秀、舞蹈、歌曲等精彩的文艺节目。

示范田抗旱的“科技密码”



薛庆喜家庭农场里,自动喷灌机浇灌玉米田。

本报讯(通讯员 刘永霞)

6月17日,在鄄城县临濮镇楼子庄村薛庆喜家庭农场农田示范区,一排排自动喷灌机正在已经播种的玉米田里喷灌。依托智慧农业设施,薛庆喜家庭农场展示了抗旱的“科技密码”。

“用自动喷灌机浇地非常方便,只需要打开开关,水就喷洒出来了,还可以根据需要调整水流量,300多亩地,我一个人两天就能浇一遍。”薛庆喜介绍说。为了应对近日因持续高温带来的旱情,鄄城县农业农村局组织技术人员深入田间地头,对他进行灌溉指导。目前,虽然干旱天气给农业生产造成一定不利影响,但依托示范田内的完善配套设施和智能灌溉设备,影响总体可控。

薛庆喜的农田里还建有一处农业生产信息自动观测场,不间断采集着气候、土壤、虫情、苗情相关信息。在不远处的一间房屋里,室内监控中心的大屏幕上实时显示着天气、墒情等数据。

“在这里,只需敲击键盘,就能操控农机设备进行抗旱浇地、施肥等工作。”薛庆喜说,尤其是水肥一体化节水灌溉技术,节省人力、化肥的同时,每亩地比大水漫灌用水量少很多。

2016年,在外务工多

年的薛庆喜返乡创业,流转300余亩土地,成立家庭农场。农民出身的薛庆喜原以为自己有种地的经验,一定能把300余亩农田打理好。谁料,大规模种田和曾经他种自家的“一亩三分田”截然不同。

“刚开始的时候,工人没少用,我也没少在地里忙活,可是到头来也没挣到多少钱。”薛庆喜说。

当时的薛庆喜还没有意识到科技种田的重要性。2020年,鄄城县农业农村局将薛庆喜的家庭农场打造成示范田,并为他配套建设了水肥一体化、自动喷灌机、农业生产信息自动观测场等设施。同时,县农业农村局农技站站长吴复学等人不定期到田间做技术指导,积极推广优良品种、先进农机和技术,实现了从种到收的全程机械化,让种田化繁为简,田间管理更为高效便捷。

“庄稼该浇水了,该施肥了,吴站长他们都会来指导。现在用工量少了,我也没那么忙了,亩产量每年都在增长,这都是科技种田的功劳。”薛庆喜笑着说。

近年来,随着示范农田建设的推进,鄄城县越来越多的粮田变成了良田,切实推动了农业产业基础设施提档升级,进一步提高了土地利用率,实现农业增效、农民增收。